

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年3月14日 星期一
辛卯年 二月初十
第065期 总第6837期
今日12版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:dmdcjb@sina.com
责编:王萍 版式:黄健 校对:梅健秋

内忧外患“挤压”佛山陶企“战略收缩”

受楼市限购、欧盟反倾销以及人民币升值等因素影响,今年佛山陶瓷将面临“内外交困”的局面。目前,不少陶瓷企业已开始战略收缩,甚至减少门店,调整产能计划。[详见A2版《专题策划》]

本期导读 大财经
REVIEW FINANCE

国家给力: 中原经济区上升为国家战略

企业家热议:河南迎来重大历史发展机遇



财经评论 | Caijing Pinglun

“中原经济区” 正越来越清晰

□ 夏继锋

中原经济区成为“两会”上的热点,这并不出人意料,因为,作为河南人民的共同期盼,作为河南上下的一致愿景,建设中原经济区没有理由不被代表们牵挂,不被委员们关切。

但是,中原经济区在“两会”上的热,与此前在“社会”上的热还是略有不同。

回顾过去,往往可以帮我们把未来看得更真切。

中原经济区之热其实在河南持续发酵已有数月之久——

2010年6月8日、9日,河南省委统战部和省各民主党派、工商联联合在开封举办“中原经济区发展高层论坛”;2010年9月5日,国务院发展研究中心、河南省委宣传部在北京召开构建中原经济区高层专家座谈会;2010年9月18日,中国国际经济交流中心、北京大学在北京联合举办建设中原经济区高层研讨会;2010年9月19日,中国区域经济学会在北京召开建设中原经济区高层研讨会;2010年10月7日,河南省委书记卢展工在北京主持“河南省建设中原经济区汇报座谈会”;2010年11月17日至19日,河南省委八届十一次会议审议通过全省“十二五”规划,建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴成为“十二五”的总体战略……

今年全国“两会”上,建设中原经济区又写进《十二五规划纲要草案》,正式上升为国家战略。

可以说,在构建中原经济区的道路上,每一个节点,都是一种见证,见证着执政者谋求中原崛起河南振兴的决心与智慧,见证着海内外对中国人口第一大省华丽转身的热望与支持,见证着河南人对跨越发展的幸福远景的期盼与努力。

从官方到民间,从民间到“两会”,中原经济区之“热”始终未减。这种“热”,从方向到路径,从路径到细节,一步步走向突破,一步步走向深入,一步步走向落实。

通过“两会”上代表委员的议案提案,我们可以感受到,中原经济区之“热”正变得越来越清晰,越来越贴近。

□ 本报记者 李代广

“中原经济区上升为国家战略,值得载入史册。”3月6日下午,正在北京参加全国两会的全国人大代表、河南康利达集团董事长薛景霞在接受记者电话采访时,高兴地说。薛景霞告诉记者,3月5日,第十一届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂开幕,并审查“十二五”规划纲要草案。她和河南籍人大代表欣喜地发现,中原经济区写进“十二五规划纲要”。

得知这一喜讯后,记者电话联系了正在北京参加两会的部分河南企业家代表,他们纷纷表示:“中原经济区正式上升为国家战略,这不仅是亿万中原儿女的热切期盼,也是千载难逢的发展机遇!”

中原经济区

写入十二五规划纲要草案

接受采访的企业家告诉记者,他们从

大会提供的《中华人民共和国国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要(草案)》(以下简称《十二五规划纲要草案》)中看到,中原经济区建设名列其中。

《十二五规划纲要草案》第五篇《优化格局 促进区域协调发展和城镇化健康发展》中指出,实施区域发展总体战略,大力促进中部地区崛起。

纲要中说,中部地区要发挥承东启西的区位优势,壮大优势产业,发展现代产业体系,巩固提升全国粮食重要生产基地、能源原材料基地、现代装备制造业及高技术产业基地和综合交通运输枢纽地位。改善投资环境,有序承接东部地区和国际产业转移。重点推进太原城市群、皖江城市带、潘阳湖生态经济区、中原经济区、武汉城市圈、环株长潭城市群等区域发展。

两会企业家代表、委员热议

□ 关键词:民营资本

薛景霞: 将会成为民营资本最佳的投资区域

“中原经济区的构建对民营经济发展意义非凡。”作为一名基层民营企业的代表,薛景霞告诉记者,中部崛起战略实施以来,全国的资本回报率发生了重大变化,其中河南的上升幅度最大。在中原经济区战略规划下,河南的投资回报率将会继续提高,将会成为民营资本最佳的投资区域。

她建议加紧制定的《国务院关于支持河南省建设中原经济区的指导意见》以及《中原经济区发展规划》中,进一步明确对促进河南省民营经济发展和民间投资的具体扶持措施,

(紧转 A2 版)

传递价值 成就你我

芙蓉王 文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

两会聚焦 | Lianghui Jujiao

王明胜:煤炭行业必须转型发展



◎全国人大代表、淮北矿业集团董事长王明胜

□ 魏文

全国人大代表、淮北矿业集团董事长王明胜作客新华网,与广大网友在线交流“如何实现转型发展”。王明胜在访谈中表

示,“十二五”期间,煤炭行业也要转型发展,煤炭行业必须转型发展。

王明胜说:我觉得煤炭行业也要转型发展,煤炭行业必须转型发展,但是这也是一个紧迫又艰难的任务。煤炭发展的趋势,我认为一个是规模化,国外主要的产煤大国,前三、四位的煤炭企业对市场的占有率达到40%以上。中国前十大煤炭企业的市场占有量只到了20%,还不够大,市场竞争力也不够。

政府工作报告中提出,“十二五”期间亿吨级的煤炭企业要达到更多,这样更适合未来发展。煤炭工业是要低碳化、清洁生活、节能减排等等,煤炭企业也要多元化,过去煤炭企业的发展都是单一的依靠挖

煤、卖煤等单一的经营模式。“十二五”时期煤炭工业要多元化,既要把主业做大,也要在深加工上做文章,在发挥煤炭资源的禀赋优势上做文章,延伸煤炭行业的链条,使煤炭品种本身固有的价值能够得到充分发挥。

产品的多元化、产业结构的多元化、合资合作、资本多元化、产品多元化等,当然也要符合国家的产业政策,选准时机,选准行业,不能盲目和冲动。煤炭行业的国际化也很重要,不仅要“引进来”,还要“走出去”。我们也有一些大的煤炭企业“走出去”的先例,国家和政府也支持煤炭企业“走出去”,在国际市场上拼搏一下,为煤炭企业的国际化建立更好的基础。



本期导读 大财经
REVIEW FINANCE

经 营企业 | ENTERPRISE

A3

生活家首推“无尘安装”
掀地板行业“健康革命”

A4

“改革顶层设计”该如何设计?

理 通商道 | COMMERCIAL

B1

开发商黄文仔:
我们身上流着的都是道德血液

B2

26岁千万富翁是怎么炼成

财 智人生 | LIFE

B3

宏碁的“渠道迷局”

B4

美的再推小天鹅品牌空调叫板格力

富 在市场 | MARKET

C1

郎酒“打出”浓香战略牌

C4

首试“双信封”药品招标
规模门槛考验四川药企

河北:新一轮“双三十” 示范工程即将实施

本报讯(记者 杨会民) 河省委、省政府推进节能减排工作的“双三十”工程,如今已超额完成三年目标任务。记者从3月9日召开的2011年河北省环境保护工作会议上获悉,新一轮“双三十”示范工程即将深入实施。目前,河北省委、省政府已经审定了新一轮“双三十”单位名单和工程实施意见,很快就要印发执行。

新一轮示范工程将继续坚持原有的考核奖惩办法,实行一年一考核、两年一奖惩、五年算总账。会议要求,列入新一轮“双三十”示范工程名单的单位一定要充分认识自身肩负的重大责任,按照河北省委、省政府安排部署,抓紧制定方案、强化措施、分解目标、落实责任,迅速展开各项工作,确保如期完成目标任务。各级各有关部门要在加强调度、积极指导的同时,按照政治上鼓励、政策上支持的原则,在干部任用、资金、用地等方面给“双三十”单位以适当倾斜。各区市参照省里的做法,筛选能耗高、排放大的单位,作为节能减排示范单位,实行严格的考核奖惩,以点带面推进节能减排。原“双三十”单位列入常态化管理,继续巩固提高,严防出现反弹。

